

Отчет
По итогам реализации проекта постановки музыкального
спектакля «Сказ о Песне Легкокрылой и казаке Макаре
бесслезном» (редакция А. Емельяновой).

Постановка музыкального спектакля «Сказ о Песне Легкокрылой и казаке Макаре бесслезном» (редакция А. Емельяновой), осуществлялась на базе МБУК «ЯЦКР «Звездный» (директор А.И.Захаров) в 2019 году. Данный проект был реализован благодаря получению гранта губернатора в сумме 500 000 рублей (пятьсот тысяч рублей). Данный грант был получен по итогам участия в областном конкурсе творческих проектов на соискание гранта среди любительских театральных коллективов культурно-досуговых учреждений муниципальных районов и городских округов Белгородской области, направленного на развитие самодеятельного художественного творчества, в рамках реализации национального проекта «Культура».

В работе над реализацией проекта были достигнуты такие задачи, как объединение и вовлечение детей, подростков и молодежи в творческую жизнь с целью сохранения и развития самодеятельного театрального творчества на территории округа;

В творческий процесс были вовлечены творческие коллективы ЯЦКР «Звездный»:

8 участников «народного» театра «Зеркало» (руководитель Гаврилова Е.В.)-аудитория старший возраст; 3 участника молодежного театра «Дебют» (руководитель Гаврилова Е.В.)-аудитория молодежь; 2 участника детского театра «Вытворяшки» (руководитель М.В.Воржавинова)-аудитория дети; 36 участников «народного» вокально-хореографического коллектива «Белогорье» (хормейстер Л.В. Анпилова, балетмейстер Т.Н.Польшина) – аудитория молодежь; 6 участников «народного» вокального ансамбля «Горница» (руководитель О.В. Бобрышева) – аудитория старший возраст; 4 участника ансамбля «Казачий разгуляй» (руководитель В.Д.Меркулов) – аудитория старший возраст; 16 участников танцевального коллектива, отделения хореографии Детской школы искусств г.Строитель (рук.Т.Н. Польшина) – аудитория подростки; Так же над постановкой музыкального спектакля работали творческие, технические сотрудники ЯЦКР. Общее количество участников более 70 человек.

В работе над проектом была решена задача качественного сочетания эффективных методов и средств, обеспечивающих синтез казачьих традиций, музыкального и театрального творчества в постановочном процессе. А именно, в работе задействованы кадры видеопроекции (заранее сняты, смонтированы кадры сказочного персонажа), тесно переплетающиеся с игрой актеров на сцене. Наряду с такой формой работы в сюжете спектакля переплетены стилизованные песни, ярко раскрывающие традиции казачества и хореографические зарисовки, которые позволили сделать спектакль насыщенным, наполненным композиционно.

Так же была решена задача создания условий для творческой самореализации обучающихся. А именно, благодаря освоению денежных средств, были разработаны и пошиты стилизованные казачьи танцевальные костюмы, костюмы сказочных персонажей, общей численностью более 54 единиц. Приобретены

театральные аксессуары, обувь, изготовлен реквизит и массивные декорации. Всё это позволило участникам проекта не только окунуться в атмосферу творческого процесса, но и получить более качественные и комфортные условия работы над спектаклем. Так же были приобретены головные гарнитуры (микрофоны) для всех действующих персонажей (12 шт), ноутбук и коммутационные принадлежности. Такое техническое обеспечение, позволило самодеятельным артистам больше творческого действия на сцене, позволило отказаться от записи фонограммы (+1), что чаще всего использовалось при постановке столь массовых представлений.

По итогам реализации данного проекта, были получены ожидаемые результаты с положительным индексом. Музыкальный спектакль вовлек зрительскую аудиторию разных возрастов, что привело к объединению социальных институтов (семью, учреждения города, казачье общество), работающие с подрастающим поколением; привлекло к сотрудничеству солистов и исполнительские коллективы школ искусств, МБУК «ЯЦКР «Звездный» и объединение их в творческий союз;

Музыкальный спектакль «Сказ о песне Легкокрылой и казаке Макаре Бесслезном» впервые был представлен широкой аудитории на территории Томаровского поселения и охватил зрительскую аудиторию более 500 чел. Премьерный показ состоялся 1 ноября 2019 года, куда прибыл многочисленный творческий состав участников и технической группы. Транспортные расходы были покрыты из денежных средств проекта.

6 ноября 2019 года премьерный показ спектакля состоялся на сцене ЯЦКР «Звездный», где состоялся полный аншлаги (более 550 чел) . В зрительном зале вместимостью 500 мест, зритель находился на дополнительных сиденьях, смотрели стоя в проходах.

14 ноября 2019 года спектакль был представлен зрителю в БГЦНТ, в рамках раздела проекта «гастрольная деятельность», куда были приглашены не только студенты БГИИК, но зрители разных возрастов.

Реализация проекта проходила поэтапно, что позволило более качественно воплотить все творческие замыслы. На первом этапе (подготовительном) была организована рабочая группа, распределены обязанности, проведен анализ проблем, которые могут возникнуть в работе над постановкой. Были определены вокальные исполнители (певческий коллективы), театральные исполнители спектакля. Так же была отработана основная композиция сценографии спектакля, смоделированы декораций и реквизит. Был проведена большая консультационная работа над сценарием и покадровкой будущего видеоматериала, футажами и видео спецэффектами, были намечены приблизительные даты специализированных съемок, определен ответственный и исполнитель. Были разработаны эскизы костюмов.

Второй этап постановки спектакля (творческий), вовлек театральные, хореографические и вокальные коллективы. Разучивание ролей, тренинги, разучивание вокальных партий, репетиции индивидуальные, групповые, сводные вокальные и танцевальные номера, а также подготовка костюмов, декораций и

реквизита. Параллельно были проведены все работы, макетирование, согласования в направлении создания афиш, программ, баннеров. На этом этапе началась и рекламная деятельность, работа с местными СМИ, реклама в социальных сетях, работа над созданием видеоматериалов. Планирование гастрольной деятельности по городскому округу и за его пределами.

Третий этап постановки (итоговый) подразумевает под собой, премьеру музыкального спектакля «Сказ о Песне Легкокрылой и казаке Макаре Бесслезном», гастрольная деятельность. Участие в фестивалях и конкурсах области.

Главным результатом реализации проекта можно считать творческий рост самодеятельных коллективов, результат полученного сценического опыта и удовлетворение духовно-нравственных потребностей вовлеченных участников. Не маловажным результатом является, развитие театральной жизни Яковлевского городского округа. Сегодня, когда нашему обществу требуется человек с возросшим чувством собственного достоинства, с высоким уровнем самосознания, когда на первое место встаёт вопрос о создании духовно-нравственной среды воспитания и формирование творческой индивидуальности, реализация данного проекта стала краеугольной и значимой. Из чувства причастности к истории своего Отечества, малой родины, рождается интерес к своей семье. В средствах, основанных на казачьих и народных традициях, заложены огромные возможности для позитивного воздействия на духовный мир подрастающего поколения. Музыкальный спектакль «Сказ о песне Легкокрылой и казаке Макаре Бесслезном» раскрывает вышеизложенные постулаты и в итоге дает только положительные результаты. Знаковым моментом, стал тот факт, что подобный проект был осуществлен благодаря гранту губернатора Белгородской области, который был реализован в 2019 году посвященному Году Театра в России. На территории нашей области, в Яковлевском городском округе, впервые был осуществлен грандиозный проект, что еще раз подтверждает плодотворное влияние реализации в области национального проекта «Культура».

Директор
МБУК «ЯЦКР «Звёздный»




А. Захаров